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СОВЕТ ЖЕНЩИН

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

 «НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН»

Отчет Совета женщин 

муниципального образования

 «Нижнеудинский район» по реализации

 тематического проекта «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОЛГ» за 2016 -2017год

В рамках реализации проекта «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОЛГ» Совет женщин муниципального образования «Нижнеудинский район» (далее- Совет) объединил усилия и ресурсы всех общественных организаций и объединений Нижнеудинского района, чья деятельность связана с решением проблем семьи и детства – советов отцов, советов ветеранов, родительских комитетов, клубов молодых семей, детских общественных организаций и др.) и во взаимодействии с органами власти решить поставленные задачи:
1. Провести (совместно с организациями социальной защиты, образования и при поддержке правоохранительных и надзорных органов, КДН), мониторинг условий жизни детей, проживающих в семьях, в которых отец (мать) уклоняются от выплаты алиментов.

2. Создать (обновить) муниципальный банк данных о таких семьях с целью своевременного подключения государственных и муниципальных структур к проведению комплекса мер (правовых, психолого-педагогических, медицинских, социальных, экономических и др.) в решении обозначенных проблем.

3. Организовать общественный контроль за исполнением действующего законодательства в сфере защиты детей на предмет своевременных выплат алиментов родителями.

4. Провести комплекс организационных, информационно-просветительских, благотворительных мероприятий на муниципальном уровне, направленных на утверждение семейных и духовно-нравственных ценностей, формирование ответственного родительства, совершенствование форм работы филиалов Родительского Открытого Университета, социальную рекламу по пропаганде здорового образа жизни и борьбе с негативными явлениями, акции и благотворительные концерты в поддержку детей, не получающих алименты от родителей.

5. Обеспечить информационно-методическое сопровождение проекта, повышение квалификации кадров для его реализации. Обобщить и распространить:

1) положительный опыт работы общественных организаций и объединений по выполнению целей и задач проекта, оказанию помощи семьям, в которых отец (мать) уклоняются от выплаты алиментов;

2) положительный опыт семейного воспитания, активное участие отцов в жизни и воспитании детей.
В соответствии с задачей №1 Советом  разработан и утвержден мониторинг условий жизни детей, проживающих в семьях, в которых отец (мать) уклоняются от выплаты алиментов, на основании проведенного мониторинга разработан межведомственный план дополнительных мероприятий по оказанию адресной помощи данным семьям. В разрезе информационно-просветительской работе по данному направлению Советом проведен круглый стол на тему «Лучше зажечь свечу, чем всю жизнь проклинать темноту», в котором приняли участие представители ведомств и общественных организаций: КДН, ОДН, Управления образования, Управления по культуре, Управление социальной защиты населения, муниципальный родительский совет, детская общественная организация «Содружество». В рамках работы круглого стола был представлен межведомственный план дополнительных мероприятий по оказанию адресной помощи данным семьям.  

За отчетный период совместно с КДН, ОДН, Управлением социальной защитой населения  Нижнеудинского района организованно и проведено 8 совместных рейдов, а именно: 

- рейд по неблагополучным семьям с целью осуществление контроля за родителями, ненадлежащим образом исполняющими обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, оказание содействия в нормализации ситуации в семье. В ходе профилактических рейдов выявлено более 15 семей находящихся в трудной жизненной ситуации всем семьям была оказана адресная помощь;
- выездные профилактические межведомственные рейды  «Комендантский час» на территории Нижнеудинского района, совместно с КДН, ОДН, Управлением образования, Управлением по культуре, Нижнеудинским линейным отделением полиции. В ходе выездных рейдов выявлено 21 нарушение п.п. 3 п. 1 ст. 7, ст. 8 Закона Иркутской области от 05.03.2010 года № 7-ОЗ «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области», руководствуясь п. 1 ст. 11 Федерального Закона № 120-ФЗ от 24.06.1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». С данными семьями и несовершеннолетними проведены профилактические беседы, данные семьи взяты на контроль клубом молодых семей Нижнеудинского района;
- совместно с КДН, ОДН, был организован рейд по выявлению фактов незаконной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним. В ходе данного рейда нарушений не выявлено.

Анализируя показатели задачи №2 с 2015 годом можно с уверенностью сказать, что в 2016 году профилактических рейдов проведено больше. (Диаграмма №1)
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Представленные выше профилактические рейды были организованны совместно с СМИ, а именно: ТВ-12 КАНАЛ, газета «Наше время Нижнеудинское».

Согласно задаче № 2 на сегодняшний день в банке данных судебных приставов заведено 980 исполнительных производств в отношении лиц, не выплачивающих алименты.  Из них  80 % мужчины 20% женщины. 
Советом достигнуто соглашение с начальником  отдела - старшим судебным приставом структурного подразделения: «Нижнеудинский районный отдел судебных приставов» Тренькиным Виктором Николаевичем об организации совместных рейдов по данной категории лиц, с целью профилактических бесед, оказанием помощи в трудоустройстве и т.п.
За 5 месяцев текущего года в данном направлении отделениями Совета женщин, проведена возможно незначительная, но немаловажная работа, а именно:

- 17 детям, которым не выплачиваются алименты, организован отдых на базе летнего лагеря «Заря»;
- совместно с Центром занятости населения оказана помощь в трудоустройстве 5 отцам;

- заключено соглашение с «ТВ-12 КАНАЛОМ», о том, что ежеквартально на телевизионном канале в новостном режиме, будет транслироваться информация об ответственности граждан, которые не выплачивают алименты свои детям;
- запланировано к сентябрю 2017 года, разработать проект мониторинга социального статуса лиц, не выплачивающих алименты своим детям с целью оказания эффективной адресной помощи. В период с октября - ноябрь 2017 года будет проведен мониторинг и уже на основании мониторинга будет разработан план работы по оказанию адресной помощи на 2018 год.
В соответствии с задачей №3 в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» при администрациях сельских поселений создано 22 комиссии по проведению общественного контроля за исполнением действующего законодательства в сфере защиты детей на предмет своевременных выплат алиментов родителями.
Во исполнение задачи №4 особое внимание   уделяется построению совместной   работы всех субъектов профилактики с населением, особенно с родителями детей. В рамках реализации областного проекта Совета женщин Иркутской области «Родительский открытый университет», Советом достигнута договоренность с руководителями: Кондитерской фабрики «Сибирь», отделения почты России, ОГБУЗ «Нижнеудинская районная больница», нефтеперекачивающей станции, ВРЗ по организации и проведению встреч с родителями, в рамках разработанной программы обучения для родителей по темам:

1.
«Родители «сотворцы» от зачатия до рождения»

2.
«Законы рода и система родовых связей»

3.
«Основы гуманно-личностного подхода в воспитании»

4.
«Различия в воспитании мальчиков и девочек»

5.
«Возрастная психология»

6.
«Основы науки взаимоотношений»

7.
«Творческое развитие ребенка»

8.
«Секреты успешных родителей»

9.
«Семейные традиции и праздники»

На сегодняшний день в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» 27 филиалов РОУ. В рамках данного проекта мы используем такие формы работы с родителями и населением как круглые столы, тренинги, семинары-практикумы, гражданские форумы, дни открытых дверей, родительские собрания.

В 2016 году на базе «Дома детского творчества» города Нижнеудинска прошла Открытая педагогическая площадка на тему: «Родительский открытый университет» - форма сотрудничества образовательных организаций и общества», участие приняли более 150 человек (родители, педагоги, специалисты – управленцы соседних территорий – это г. Тайшет, г. Свирск, Тулун). Гости побывали в общеобразовательных организациях, в дошкольных образовательных организациях, где им был представлен опыт работы реализации проекта.

Второй форум родительской общественности прошёл 24 марта 2017 года на базе «Дома Детского Творчества» на тему «Ответственное родительство». Участниками Форума стали более 100 человек из числа родителей, директоров школ, заместителей по учебно- воспитательной работе.  

 К реализации РОУ у нас активно подключились не только родители, но и общественные организации: муниципальный родительский совет, Совет ветеранов, Совет отцов, Союз сельских женщин, клуб молодой семьи «Семейная акварель».
В части исполнения задачи №5 Советом разрабатываются методические и информационные материалы по сопровождению проекта «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОЛГ», планируется организация и проведение на сентябрь 2017 года межрайонной конференции Совета женщин на территории Нижнеудинского района, где будет представлен данный материал.

В разрезе организации работы клубов молодых семей с целью повышения престижа и роли семьи в обществе 8 декабря 2016 года был создан районный клуб молодых семей «Семейная акварель». Председателем Клуба является - Атякшева Олеся Анатольевна, сот. тел. 8-950-121-10-04. В состав Клуба вошли более 15 семей Нижнеудинского района, деятельность которых направлена на оказание помощи молодым семьям в сохранении и укреплении семейных ценностей, создания условий для повышения и реализации духовного, социально-психологического, творческого потенциала молодых семей, объединения молодых семей для взаимной поддержки. 
За последние три года мы также наблюдаем увеличение количества созданных клубов семей. (Диаграмма №2)

Диаграмма №2 
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На территории муниципального образования «Нижнеудинский район» создано и ведут свою деятельность три клуба молодых семей: «Вместе весело шагать» МКУ Алзамайская СОШ №5, Клуб молодой семьи «Мы вместе» Шебертинское МО, клуб молодых семей Нижнеудинского района «Семейная акварель». Клубами семей за отчетный период организованно и проведено около 23 мероприятий, в которых приняли участие более 1 000 человек. Наблюдается динамика роста  и при охвате  населения мероприятиями, что видно из представленной ниже диаграммы (Диаграмма №3): 

Диаграмма №3

Охват населения мероприятиями, организованными клубами молодых семей (количество человек принявших участие)
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В части организации семейного досуга (вовлечение в кружки, спортивные секции и музыкальные, творческие мероприятия и др.) Советом и его отделениями, а также структурными подразделениями организован ряд мероприятий:

- районный конкурс «Мама, папа, я спортивная семья»; 

- спортивный фестиваль «Лучшая спортивная семья – 2016 год»;

- сдача норм ГТО (летние, зимние);

- «Почетная семья Нижнеудинского района»;

- Торжественный прием мэра молодых семей Нижнеудинского района;

- «День любви, семьи и верности»;

- «День матери»;

- «День отца» и т.д.

Количество организованных мероприятий Советом растет это видно из представленной диаграммы (Диаграмма №4, диаграмма №5)
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Диаграмма №5 
Охват населения мероприятиями Совета женщин с 2014 – 2016 год
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В рамках  организации  взаимодействия общественных объединений с органами местного самоуправления, сотрудничество всех заинтересованных участников и неравнодушных граждан можно с уверенностью сказать,что деятельность Совета активно поддерживается администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», районной думой, Управлением образования, Управлением по культуре, Управлением министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Нижнеудинскому району, ОГБУЗ «Нижнеудинская районная больница», ОМВД России по Нижнеудинскому району, главами администраций, СМИ, районным Советом ветеранов, районным школьным парламентом. Благодаря такому тесному сотрудничеству в 2017 году произошли изменения в списочном составе Совета, в который вошли представители из различных служб и ведомств, а также увеличилось количество отделений Совета в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» (Диагрмма№1).

Диаграмма №1
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За период с 2015 по 2017 год мы наблюдаем, увеличение количества вновь созданных Советов женщин при администрациях сельских поселений, вошедших в состав муниципального образования «Нижнеудинский район» это говорит о том, что деятельность Совета объединяет все больше неравнодушных жителей Нижнеудинского района и направляет энергию этих удивительных людей на развитие нашей территории.

Основные направления сотрудничества органов местного самоуправления и Совета женщин в 2016 году:

- воспитание гражданственности и патриотизма (акции, митинги, посвященные Дню Победы, Дню защитников Отечества, Дню вывода войск из Афганистана и др., спартакиады среди допризывной молодежи др.);

- поддержка талантливой и способной молодежи, творческой и социальной активности молодежи (фестиваль «Студенческая весна», конкурсы «Лидер 21 века», «Студент года», и др.);

- обеспечение занятости молодежи (организация деятельности по созданию временных рабочих мест для подростков от 14 лет и молодежи, городской конкурс на лучшую организацию работы с молодежью среди организаций города);

- формирование здорового образа жизни и организация отдыха и оздоровления детей и молодежи (развитие различных форм отдыха: лагеря с дневным пребыванием детей, загородные лагеря, работа по месту жительства, дворовые площадки, экскурсии, походы, слеты);

- поддержка молодых семей (городские праздники «День влюбленных», «День отцов», День семьи, любви и верности"; обрядовый праздник «Крепка семья – крепка держава»; районные фестивали семейного творчества «Семья – источник вдохновенья», молодых семей «Семья – надежда завтрашнего дня» и т.д.).

Члены Совет женщин Нижнеудинского района единодушны в понимании необходимости для сохранения общества и государства, для их успешного развития возрождения традиций семьи не только как социального и экономического, но, прежде всего, как духовного объединения людей, которое служит источником подлинных основ сердечности человеческих отношений, источником духовно-нравственной ответственности каждого за эти отношения. 

Совет женщин и в дальнейшем будет стремиться принять участие и внести свой вклад в формирование условий для счастливого материнства и крепкой семьи, реальных возможностей реализации политических, профессиональных и творческих интересов женщины в муниципальном образовании «Нижнеудинский район». 

Председатель Совета женщин 

муниципального образования 

«Нижнеудинский район»                                                                 Ю.В. Кострикина
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